

淄博正大光明眼科医院院长李凯军： 仁心精诚 用双手为患者守护光明



他，一双巧手，精雕细琢，帮助无数眼疾患者重见光明，被誉为“刀尖上的舞者”，是淄博眼科领域的领军人物。

他，用心关爱，热情服务，专攻眼底病、角膜病、眼外伤及屈光专业近40年，病人的眼健康是他执着的追求。

他就是淄博正大光明眼科医院院长、中华医学会山东省眼科专业委员会委员兼角膜病学组副组长、中华医学会淄博市眼科专业委员会主任委员、山东省医院管理协会眼科视光学管理委员会副主任委员、山东省眼科临床专业质量控制中心专家委员会委员、淄博市眼科质量控制中心主任、山东大学《耳鼻喉眼学报》编委、滨州医学院硕士生导师，李凯军。

近40载仁心精诚 只为守护患者光明

温文尔雅、热情真诚，是李凯军给人的第一印象，多次沟通交流之后，会逐渐被他儒雅外表下对眼科专业严谨、认真的态度所打动，如同春风化雨，让人肃然起敬。63岁的李凯军从事眼科专业至今已有38年时间。1982年，从医学院毕业后，李凯军被分配至淄博市中心医院，在当时眼科医生资源较为短缺的情况下，意外与眼科“结缘”，从此开启了他的眼科医生之路。

“刚工作的时候，科室里只有七、八名医护人员，专业人才和医疗设备都比较匮乏，当时也不觉得辛苦，只是一心想用自己所学更好地帮助患者解决眼部问题。”李凯军说，为了提高业务水平，他利用休

息时间翻阅各种专业书籍，研究学习先进诊疗技术，潜心研究疑难病例。功夫不负有心人，年轻的李凯军迅速成长为行业里的佼佼者，2000年前便完成近500多例角膜移植手术，在角膜移植、屈光性手术、白内障及眼外伤方面也积累了丰富的临床经验，并连续18年担任科室主任直至退休。

凭着对眼科专业的一腔热血和不懈努力，多年来，李凯军在自己的专业领域内获得一个又一个骄人成绩。2000年被山东省卫生厅评选为山东省优秀眼科工作者、淄博名医、淄博市医学会医疗事故技术鉴定专家库成员；撰写科研学术论文二十多篇，2014年发表SCI文章一篇、完成《聚肌胞在青光眼滤过手术中的临床应用》、《青少年屈光不正与屈光间质相关关系的调查》等科研项目并均获得“淄博市科技进步二等奖”。

退休后步履不停 助推淄博眼科发展

“悬壶济世医苍生，妙手回春解疾疼。”退休后的李凯军原本可以享受生活，过着儿孙绕膝、颐养天年的日子，但他却没有停下脚步，仍以一颗赤子之心像骏马一样勇往直前。2019年，在山东正大光明眼科集团的再三邀请下，李凯军担任淄博正大光明眼科医院的院长。

青睐于李凯军优秀的人品和高超的技术，山东正大光明眼科集团多次向他抛来橄榄枝，但最终打动他的还是彼此专注于学术的志同道合的发展理念。

“潍坊眼科医院作为国家卫健委审定的全国29家眼科国家临床重点专科之一，医疗技术和诊疗设备在国内保持领先，同样的医疗资源扎根淄博，必定能助推淄博眼科医学向前发展，为更多百姓眼健康服务，我也想凭一己之力再做点贡献。”李凯军说。

淄博正大光明眼科医院是淄博及周边地区一所集科研、医疗、教学、公益于一体的正规化、专业化眼科医院。医院作为眼科各亚专业齐备的医疗机构，设有十四大诊疗中心：晶状体病诊疗中心、屈光手术中心、眼底病诊疗中心、眼表疾病诊疗中心、青光眼诊疗中心、小儿眼病诊疗中心、斜弱视诊疗中心、眼眶病诊疗中心、中医眼科、神经眼科诊疗中心、眼健康管理中心、老视诊疗中心、整形美容诊疗中心、眼外伤诊疗中心。医院秉承潍坊眼科医院集团“让人人看得清楚，看得舒服”的宗旨，以高品质的眼科诊疗扎根淄博，深入基层，服务百姓，让更多的淄博本地患者足不出户，享受到高品质、多层次的眼科诊疗服务。

如今，慕名到淄博正大光明眼科医院就诊的患者越来越多，不仅是对医院医疗技术的信任，更是淄博眼科诊疗水平不断提高的写照。

医德与医术并重 从医以来载誉无数

“李院长，真的不知道该怎么感谢您，是您拯救了我丈夫的眼睛，您是我们全家的恩人！”9月29日上午，淄博的张女士将一面印有“大医工匠精神，患者希望福祉”的锦旗郑重地送到了李凯军的手中。几天前，张女士的丈夫因为孔源性视网膜脱离在淄博正大光明眼科医院接受了手术治疗，使原本几近失明的视力恢复良好，即将痊愈出院。多年前，张女士的孩子找李凯军看过眼病，这次又再次慕名来到医院，就是因为对他无限的信任。“有李院长做手术，我们一万个放心！”张女士说，锦旗上的字是她和丈夫自己想出来的，就是要表达对李凯军浓浓的感激之情。

在李凯军看来，医疗服务水平的提高，规范管理是关键。作为医院院长，他严于律己，讲究细节。由于眼部手术往往需要非常精细操作，被称为“刀尖上的手术”，因此从术前的严格检查、手术适应症的把控，到术中每一个细节的精雕细琢，再到术后的合理用药和精心护理，每一个过程李凯军都精益求精、力求极致，为患者严把术前、术中、术后每一个环节。

光明使者，情怀高尚；无影灯下，妙手丹心。李凯军近40年如一日地坚持并传递着“光明使者”的使命，每一天都以饱满的热情和强烈的责任感投身工作，用精湛的医术为更多的病人打开光明的大门。

大众日报融媒体中心 记者 翟咏雪 通讯员 裴斌

